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Conclusies



Conclusies (1/2)

Netcongestie belangrijk en urgent thema onder Nederlandse bedrijven; bijna alle deelgenomen bedrijven met een 
grootzakelijke aansluiting ervaren dit voor het bedrijfsleven in Nederland. Driekwart van deze groep ondernemers 
maakt zich ook zorgen over netcongestie en de gevolgen voor het eigen bedrijf.

Vooral bedrijven met een grootzakelijke aansluiting ervaren belemmeringen en zorgen.



Conclusies (2/2)

Vooral behoefte aan duidelijkheid: concrete informatie over de duur van aangevraagde uitbreiding en/of verzwaring 
en wat ze kunnen doen.

Bedrijven met kleinzakelijke aansluiting nog niet volop bewust en in beweging.



Impact netcongestie en maatregelen



Bekendheid term netcongestie (%)

95%

Urgentie thema netcongestie (%)

86%

51%

Eigen bedrijf Bedrijfsleven 

in NL

96%

77% *

*

*

Bekendheid met netcongestie is hoog en bijna alle bedrijven 

zien het als een urgent probleem voor het bedrijfsleven in NL. 

Driekwart van de ondernemers met een grootzakelijke aansluiting 

vinden netcongestie ook urgent voor het eigen bedrijf.



Gevolgen netcongestie (%)

45%

52%

Verwachte gevolgen netcongestie <2 jaar (%) – Indien 

momenteel geen gevolgen ervaren

12%

74%

69%

79%

*

*

*

Het merendeel van de ondernemers met een grootzakelijke 

aansluiting ervaart momenteel de gevolgen van netcongestie. 



Stellingen netcongestie (%)

(volledig)

mee eens

(volledig)

mee oneens

55%

75%

43%

73%

39%

61%

31%

*

*

*

*

*

*

*

*

Vooral bedrijven met een grootzakelijke aansluiting maken 

zich zorgen over de gevolgen van netcongestie en verwachten 

dat zij de komende 2 jaar (meer) maatregelen moeten nemen. 

Slechts de helft weet welke maatregelen ze moeten nemen.



Ervaren gevolgen (%) – Indien gevolgen ervaren

Wanneer men directe of indirecte gevolgen ervaart, blijken dit 

vooral belemmeringen met het aanvragen van een zwaardere 

aansluiting, verduurzamen, innoveren of uitbreiden.

55%

*

*



Ondernomen acties (%)

65%

44%

36%

30%

27%

*

*

*

*

*

*

Bedrijven met een grootzakelijke aansluiting hebben vaker 

concrete actie ondernomen. De voornaamste actie blijkt het 

verkennen wat het bedrijf kan doen om de gevolgen van 

netcongestie tegen te gaan of verminderen.



Genomen maatregelen (%)

*

15%*

Indien men maatregelen heeft genomen, blijken dit vooral 

energiebesparende maatregelen om stroomgebruik te verlagen. 

Grotere maatregelen, zoals het aanpassen van het bedrijfsproces 

of vermijden van pieken in verbruik, worden minder vaak genomen.



Informatie, kennis en verantwoordelijkheid



Kanalen om informatie/advies in te winnen (%)

Bedrijven met een grootzakelijke aansluiting hebben ook 

vaker informatie of advies ingewonnen. Netbeheerders, 

andere ondernemers of online zijn het vaakst geraadpleegd.

56%*

41%*

25%*

42%*

54%*

49%*

*



Tevredenheid kanalen (%) – Indien kanaal reeds is geraadpleegd
(zeer)

tevreden

(volledig)

ontevreden

Hoewel de netbeheerder het vaakst geraadpleegd is, blijkt 

men hier het minst tevreden over. Men geeft aan dat het 

probleem niet snel genoeg wordt opgepakt, er onvoldoende 

wordt meegedacht of de netbeheerder onbereikbaar is. 



Informatiebehoefte (%)

Bedrijven willen vooral duidelijkheid: over hun eigen 

uitbreiding/verzwaring en de uitbreiding van het net in de 

eigen regio. Er is interesse in samenwerking en ze zoeken 

informatie over wat ze kunnen doen in eigen bedrijf.



Behoeften m.b.t. netcongestie

Dit is ook terug te zien in de behoeften die men spontaan noemt: 

meer duidelijkheid/informatie over wanneer er oplossingen 

komen en samenwerking tussen verschillende partijen.

Meer duidelijkheid/informatie

Betere samenwerking en oplossingen



Bijlage



Profiel steekproef – gewogen (n=395)

Branche (%)

Bedrijfsgrootte (%)

Functie (%) Provincie (%)



Contact

Vragen over dit 

onderzoek? Wij helpen 

je graag verder!

mailto:Benthe@directresearch.nl
mailto:Jeroen@directresearch.nl



